

optužni predlog za utvrđivanje disciplinske odgovornosti sudije.

KAKVU ODLUKU MOŽE DONIJETI DISCIPLINSKO VIJEĆE, ODNOSNO SUDSKI SAVJET ?

U postupku utvrđivanja disciplinske odgovornosti sudije, Disciplinsko vijeće, odnosno Sudski savjet može:

- 1) odbiti predlog kao neosnovan;
- 2) usvojiti predlog i izreći disciplinsku sankciju.

Ukoliko Disciplinsko vijeće utvrdi da je sudija odgovoran za disciplinski prekršaj, disciplinske sankcije koje mogu biti izrečene su: opomena; umanjenje zarade; izricanje zabrane napredovanja i razrješenje. Umanjenje zarade se može izreći u visini od 20-40% u trajanju do tri mjeseca, odnosno od tri do šest mjeseci za teže prekršaje.

U slučajevima da Disciplinsko vijeće utvrdi da postoje elementi za razrješenje sudije, predmet će dostaviti Sudskom savjetu na odlučivanje.

U svakom od ovih slučajeva, odluka Disciplinskog vijeća će se dostaviti predsjedniku suda koji je podnio predlog za pokretanje disciplinskog postupka, sudiji protiv kojeg je pokrenut disciplinski postupak i Sudskom savjetu.

KOLIKO POSTUPAK TRAJE ?

Koliko će dugo trajati ispitivanje navoda pritužbe i utvrđivanje disciplinske odgovornosti, zavisice od složenosti samog predmeta, imajući u vidu da je zakon propisao rokove postupanja svakog učesnika u postupku.

SUDSKI SAVJET CRNE GORE

**Ul. Miljana Vukova bb
81000 Podgorica
CRNA GORA**

Kontakt telefon: +382 20 231 124
Fax: +382 20 231 128
E-mail: sudski.savjet@sudstvo.me
Website: www.sudovi.me

**UZAJAMNIM
POVJERENJEM GRADIMO
PRAVDU**

**BROŠURA ZA PODNOSIOCE
PRITUŽBI NA RAD SUDIJA I
PREDSJEDNIKA SUDOVA**

Izdaje Sudski savjet Crne Gore
2017.godine

Poštovani,

od sudija se očekuje da u svom radu usvoje i primijene visoke etičko-profesionalne standarde kao što su nezavisnost, nepristrasnost i jednakost u postupanju prema svim licima, te da se primjereno ponašaju i čuvaju vlastiti integritet.

Sudovima kao ni građanima nijesu potrebne sudije koje se ne pridržavaju ovih standarda. Sudije časno i profesionalno obavljaju svoju funkciju, ali kao i u svakoj profesiji, i u sudstvu, moguće je da pojedinci svojim ponašanjem i postupanjem nanesu štete ugledu sudova.

Sudski savjet prima i postupa po pritužbama koje se odnose na neetičko i neprofesionalno ponašanje sudija.

Ukoliko imate saznanje o postupanju sudija koje nije u skladu sa profesionalnim i etičkim standardima, molimo Vas da se obratite Sudskom savjetu.

Dostavljanjem takvih informacija možete pomoći da učvrstimo nezavisan, odgovoran, efikasan i kvalitetan sudski sistem u Crnoj Gori.

KO MOŽE PODNIJETI PRITUŽBU ?

Vi imate pravo da podnesete pritužbu na rad i ponašanje sudije. Vaša pritužba može biti i anonimna.

Pritužba se podnosi Sudskom savjetu kao nezavisnom i samostalnom organu. Više informacija o Sudskom savjetu možete naći u Zakonu o Sudskom savjetu i sudijama kao i na web stranici: www.sudovi.me/sudski_savjet.

KAKO PODNIJETI PRITUŽBU ?

Pritužbu na rad i ponašanje sudije možete podnijeti u pisanoj formi. Ne mora biti podnijeta na nekom posebno propisanom obrascu, ali treba da sadrži konkretne činjenice i okolnosti koje se odnose na neprofesionalno ponašanje sudije. Poželjno je navesti imena, datume, adrese i brojeve telefona koji će pomoći Sudskom savjetu prilikom postupanja po

pritužbi. Ne treba slati originalne dokumente, već samo kopije koje ne moraju biti ovjerene. Ukoliko originalni dokumenti budu potrebni, Sudski savjet će vas naknadno kontaktirati da ih dostavite.

KADA MOŽETE PODNIJETI PRITUŽBU ?

- kada sudija bez opravdanog razloga ne uzima predmete u rad redom kojim su primljeni;
- kada ne zakazuje ročišta ili pretrese u predmetima koji su mu dodijeljeni u rad;
- kada sudija dolazi na posao i u kontakt sa strankama u stanju koje nije primjereno vršenju sudijske funkcije (u alkoholisanom stanju, pod uticajem opojnih droga ili sl).
- kada na javnim mjestima svojim ponašanjem remeti javni red i mir.

Detaljna lista primjera neprofesionalnog ponašanja sudija je sadržana u Zakonu o Sudskom savjetu i sudijama i Etičkom kodeksu sudija, koje možete naći pronaći na sljedećim linkovima na web-site: <http://sudovi.me/podaci/sscg/dokumenta/2107.pdf>
<http://sudovi.me/podaci/sscg/dokumenta/1274.pdf>

KADA NE MOŽETE PODNIJETI PRITUŽBU ?

Ukoliko nijeste zadovoljni odlukom koju je sudija donio u vašem predmetu, ne treba podnositi pritužbu Sudskom savjetu, jer Savjet nema ovlašćenja da:

- utiče na ishod sudskog postupka,
- ukine ili preinači sudsku odluku,
- ubrza postupak pred sudom, pruža pravnu pomoć podnosiocima pritužbe.

KAKO SE PRISTUPA PO PRITUŽBI ?

Nakon podnošenja pritužbe, Sudski savjet će je, radi provjere navoda, dostaviti predsjedniku suda u kojem radi sudija protiv kojeg je pritužba podnijeta.

Ukoliko se pritužba odnosi na rad predsjednika suda, Sudski savjet će je dostaviti predsjedniku neposredno višeg suda.

Predsjednik suda će detaljno ispitati navode pritužbe kako bi utvrdio da li postoji osnov za pokretanje disciplinskog postupka. Predsjednik može zahtijevati dokumente ili informacije od bilo kojeg lica ili institucije, kao i ispitivati lice koje je uložilo pritužbu, sudiju, na čiji se rad pritužba odnosi i bilo koje drugo lice koje može dati korisnu informaciju povodom datog slučaja.

ŠTA SE DEŠAVA NAKON ISPITIVANJA PRITUŽBE ?

Nakon što je ispitao navode pritužbe, predsjednik suda može naći da nema osnova za pokretanje disciplinskog postupka, o čemu će uz obrazloženje obavijestiti Sudski savjet.

Ukoliko predsjednik suda nakon izvršenih provjera nađe da ima osnova za pokretanje disciplinskog postupka, podnijet će predlog za utvrđivanje disciplinske odgovornosti Sudskom savjetu. Sudski savjet dostavlja predlog za utvrđivanje disciplinske odgovornosti Disciplinskom tužiocu najkasnije u roku od pet dana od dana prijema predloga. Istragu po podnijetom predlogu za utvrđivanje disciplinske odgovornosti sprovodi Disciplinski tužilac, koji i zastupa optužni akt ukoliko se pokrene postupak utvrđivanja disciplinske odgovornosti sudije. Rok za okončanje istrage je 45 dana od dana dostavljanja predloga. Disciplinski tužilac, nakon sprovedene istrage po podnijetom predlogu, može predložiti disciplinskom vijeću, odnosno Sudskom savjetu da: 1) odbaci predlog za utvrđivanje disciplinske odgovornosti 2) odbije predlog za utvrđivanje disciplinske odgovornosti kao neosnovan, zbog nepostojanja dokaza da je sudija učinio disciplinski prekršaj; 3) podnese